



四部委就深化医药卫生改革答记者问：

今年住院大病报销率力争达70%



2011全国两会

热点

3月9日下午,卫生部部长陈竺,财政部副部长王军,人力资源和社会保障部副部长胡晓义,发改委副主任、国务院医改办公室主任孙志刚,就“深化医药卫生体制改革”的相关问题回答中外记者的提问。

今年住院大病报销率力争达70%

记者:2011年政府对新农合的补助将从120元提高到200元,这个幅度很大,但保障水平仍然很低。去年,卫生部在农村开展了儿童白血病和先天性心脏病保障,新农合报销的比率达到了70%多,请问在目前较低的筹资条件下,如何才能做到较高的保障水平,如何确保资金的安全运行?

胡晓义:要继续提高基本医疗保障制度政策范围内的报销比例,今年要力争达

到住院大病报70%左右;提高封顶线(最高支付限额),农村是到农民人均纯收入的6倍,城市要到居民人均可支配收入的6倍,最贫困的县支付的封顶线也不能低于5万元,解决大病问题。

新医改以来,仅仅是2009年、2010年两年,在城镇就增加了参保人数1.14亿人。城乡加起来,现在的三项基本医疗保障制度已经覆盖超过12.6亿人,正在向着全民医保的目标迈进。

两年内所有基层配备合格全科医生

记者:现在大医院病人多、看病难的重要原因之一,就是县乡村三级医疗机构还是一个薄弱环节,国家下一步在大力扶持县乡村三级医疗机构方面有哪些具体的措施?特别是对村医有没有进一步进修方面的扶持?

孙志刚:今年继续投资,全面完成既定的对县级医院和城乡基层医疗机构建

设的任务。同时,我们正在采取措施加强基层的医疗卫生队伍建设,这几年花了很大的气力加强了基层的医疗队伍建设,包括全科医生的配备,今年我们一个很重要的工作是通过多种途径加强基层队伍建设,准备通过两年的时间,在全国所有的基层医疗卫生机构都能够配上合格的全科医生。

多发病、慢性病将纳入基本医保

记者:近年来各级政府加大了对医疗保险的补助力度,去年的水平达到了人均不低于120元的水平。在未来除了继续提高补助的水平外,我们还有哪些措施,让人民得实惠?

胡晓义:到2011年底,全国城镇基本医疗保险覆盖面将达到90%,参保人数达到4.4亿。现在各级政府仍然在继续

加大投入,继续提高基本医疗保障制度政策范围内的报销比例,并普遍开展门诊统筹。大家知道如果只保住院的话,受益人群大概是10%左右,最多到11%,但要全面推行门诊统筹,受益面能够达到50%以上。所以全面开展门诊统筹,可以把群众负担比较重的多发病、慢性病也纳入基本医疗保障,让群众受益。

安徽医疗综合改革的效果非常好

记者:请介绍一下安徽医改的有效经验,怎样把这些有效的做法推广到全国?

孙志刚:安徽医改效果非常好,我们建立了一个新的管理体制,每一个乡镇有政府办的一所乡镇卫生院,每个社区有一个政府办的社区卫生服务中心。进行定编、定岗不定人,所有的人员,不管原来是编制内还是编制外的,一律竞争上岗,全员聘用,能上能下、能进能出,这是人事制度改革。

分配制度方面,建立体现绩效考核的分配激励机制,拉开差距,调动医务人员的积极性。

药品采购机制方面,我们采取了新的招标采购办法,使招标采购的价格比原来大幅度下降。

经费保障方面,实行核定任务、核定收支、绩效考核、差额补助的办法,对乡镇卫生院每年要进行考核,考核的结果和补助的金额挂钩,对每个人进行考核,考核的结果和个人收入挂钩。

本版稿件星报两会行特派记者组 祝亮 俞宝强 王松青

Hisense

Hi-smart

3D 普及 海信先行

海信5大系列智能3D电视全线上市 定金10倍返 豪礼动全城

活动时间:
3月12日-16日



V78X3D

T29PR3D

XT39G3D

K16X3D

M78G3D



海信电视十年两获全国质量奖



海信智能 3D LED XT39 系列
荣膺中国创新设计“红星奖”

1 技术进步 价格让步
预约有礼 套购有礼

2 10000件3D全高清游戏
装备全国大放送!

3 3D电视体验有礼

智能3D LED



www.hisense.com

电话: 4006111111